
Procès-verbal Oiseaux d’Agrément Suisse 2/2013 - Conférence des 
présidents et 5ème Forum du 02 mars 2013, 09.30h, MS Romandie I, 1786 
Sugiez 
 
Stefan Kocher (président), Hans-Jürg Zimmermann (traduction simultanée), 
Roman Halbeisen (procès-verbal) 
 
1. Salutations 
Stefan Kocher salue cordialement les 78 participants avec son discours 
d’entrée sous le thème « On arrive à des nouveaux rivages. . seulement en 
quittant les anciens ». Il salue spécialement les invités de Petits Animaux 
Suisse, des fédérations spécialisées. Des associations cantonales et les 
membres d’honneur.  
 
On renonce à la lecture du grand nombre des excuses.  
 
Comme il n’y aura pas de décisions à voter, il est également renoncé à 
l’élection de scrutateurs. L’ordre du jour est accepté sans opposition.  
Depuis l’assemblée des déléguées, Oiseaux d’Agrément Suisse a dû se 
séparer de plusieurs camarades et membres, comme nos membres 
d’honneur Rolf Hoffmann et Walter Dennler. Avec une minute de silence, 
nous rendons honneur à nos chers disparus. 
 
2. Procès-verbal 
Le procès-verbal de la conférence des présidents du 3 mars 2012 a été publié 
selon les statuts dans le Tierwelt  no. 1/2012. Il est accepté par 
applaudissements avec les remerciements à son auteur. 
 
3. Informations, messages de Petits Animaux Suisse 
KURT Lirgg nous apporte les salutations de Petits Animaux Suisse. Il nous 
informe sur différents sujets,  entre autre sur l’exposition en commun en 
2018 à Fribourg, sur les projets de publicité de Petits Animaux Suisse et sur 
le ton des relations entre les différents membres à l’intérieur de nos 
fédérations. Les détails ont été publiés dans les procès-verbaux  de notre 
fédération faîtière. 
 
4. Rétrospective, perspective et projets 
4.1. SWISSBird 2012/2013, Zofingen 
SWISSBird est à considérer comme un projet qui est continuellement 
développé et amélioré. Des idées pour l’avenir sont toujours les bienvenus. 
Beaucoup de mesures ont été prises lors de la dernière SWISSBird pour 
améliorer le déroulement lors de l’exposition, surtout en ce qui concerne 
l’organisation de la réception par rapport aux années précédentes. Nous 
aurons surtout encore besoin de plus de monde pour la remise des cages à la 
réception des oiseaux. Le responsable de l’exposition nationale, Pierre-André 
Chassot, remercie toutes les personnes qui ont aidées à l’exposition et les 
invite pour la fête des aides en été.  
 
4.2. Exposition mondiale COM 2013 à Hasselt/Belgique 
Notre délégué COM,  François Vuillaume, et le convoyeur, Antonio Polimeno, 
nous informe sur le dernier Mondial COM. Les éleveurs suisses ont gagné 43 



médailles, dont 15 en or, 13 en argent et 15 en bronze. Les gagnants seront 
mentionnés dans le prochain rapport annuel. Nous félicitions tous les 
gagnants et remercions toutes les personnes qui ont aidées. Des points à 
critiquer étaient les mauvaises conditions de lumière dans la halle 
d’exposition et le ravitaillement. Le prochain Mondial COM aura lieu du 24 au 
26 janvier 2014 à Bari en Italie.  
 
4.3. Exposition européenne de l’EE 2012 à Leipzig/Allemagne 
Le responsable de section, Heinz Hochuli, informe sur le déroulement de 
l’exposition européenne de l’EE à Leipzig. Le transport et les soins aux 
oiseaux pendant l’exposition étaient faits de la meilleure façon par nos 
convoyeurs, Antonietta et Antonio Polimeno. Lors du jugement, il y avait des 
problèmes techniques et du déroulement de la part de l’organisateur et de 
son partenaire, qui ont amené des erreurs dans le palmarès. Les exposants 
suisses ont obtenu 11 médailles de champions d’Europe en catégories et 3 
titres de champion d’Europe en groupe, et ceci avec 185 oiseaux exposés sur 
un total d’env. 3500. Les noms des gagnants seront publiés dans le rapport 
annuel. Nous félicitions tous les heureux gagnants et remercions tous  les 
aides qui ont contribué au bon déroulement de cette exposition. Nous 
remercions également Petits Animaux Suisse pour la subvention généreuse 
qu’ils ont accordée à cette exposition.  
 
4.4. Protection des animaux, certificat de compétences et certification 
Le cours pour l’obtention d’un certificat de capacité a rencontré beaucoup 
d’intérêt. Plus de 300 participants se sont inscrits pour les trois premiers 
cours en 2012. Pour le 4ème cours en mars 2013, nous avons également déjà 
reçu plus de 100 inscriptions. Le prochain cours aura probablement lieu le 
22 juin 2013. Pour un bon  déroulement, il y a toujours lieu d’indiquer sur 
l’inscription le nom exacte, la date de naissance et le lieu d’origine et de 
joindre une photo format passeport. Pour d’éventuelles questions, il est 
recommandé d’indiquer également l’adresse exacte ou un numéro de 
téléphone.  
 
Les sections sont rendu attentives sur la possibilité de demander un 
conseiller en protection des animaux. Malheureusement, peu de section ont 
profité de cette offre. Le nombre d’éleveurs qui demandent  une certification 
pour leur installation d’élevage  n’est pas en augmentation non plus.  
 
Depuis le 1 janvier 2013, l’ordonnance sur l’élevage no 916.310 est entrée 
en vigueur. Le texte se trouve sous 
http://www.admin.ch/ch/f/rs/c916_310.html. Il est spécialement mentionné 
que chaque office vétérinaire cantonal a le droit d’appliquer pour son canton 
des prescriptions plus sévères que le droit fédéral.  
 
4.5. Affaires de bagues 
Le responsable, Pierre-André Chassot, informe sur le déroulement des 
commandes de bagues. Les délais pour les commandes ont été harmonisés 
avec les responsables dans les sections. Jusqu’à présent, 120'000 bagues, 
commandées par 
1500 éleveurs dans 280 sections ont été livrées. En principe, il faut toujours 
compter avec un délai de livraison de 8 semaines. Des commandes pour des 



bagues 2013 sont encore accepté jusqu’au 26 avril 2013. Les commandes 
reçues après cette date seront livrées avec l’année 2014 le 1 octobre 2013 
selon les prescriptions de la COM. 
 
4.6. Communications Tierwelt 
Kurt Lipp présente aux délégués le cercle de fonctionnement des médias et 
l’évolution du « Tierwelt ». Les statistiques montrent que le « relaunch »  en 
2010 a pu freiner le trend descendant.  
 
4.7. Divers 
De la part des sections, on pose la question quels types de cages faudrait-il 
acheter pour leurs expositions locales pour être compatibles avec le standard 
futur d’Oiseaux d’Agrément Suisse à l’exposition nationale. Le comité 
conseille de renoncer au temps présent à des achats de cages au prix élevé, 
car la loi sur la protection des animaux est de nouveau en révision, et nous 
ne savons pas ce qui va se passer. Certains cantons prescrivent déjà pour des 
bourses et des expositions des minimas pour les cages, qui dépassent la 
grandeur de la COM I. 
 
Notre association met son parc de cages à dispositions des sections. Des 
cages en cartons devraient être commandées assez tôt auprès du 
responsable du matériel, car une commande groupée est passée en général 
en été.  
 
Pour terminer, le président Stefan Kocher, invite les délégués à l’apéro et au 
dîner.  
 
5. Forum d Oiseaux d’Agrément Suisse 
Pour le forum, les délégués sont répartis en deux groupes. Pendant que le 
premier groupe travaille sur le thème de la « répartition des catégories pour 
SWISSBird » et de la « présentation des expositions futures », le deuxième 
groupe a l’occasion de visiter le centre de la nature ASPO/Bird Life de la 
Sauge. Après 90 minutes, les groupes changent dans leurs activités.  
 
En ce qui concerne la répartition des catégories pour l’exposition SWISSBird, 
les responsables des sections, Reto Meier et François Vuillaume, présentent 
une possible nouvelle répartition. Actuellement, certaines espèces d’oiseaux 
sont défavorisées et ont peu de chances de gagner un prix, car ils montrent 
beaucoup de caractéristiques et de signes distinctifs. On pourrait aussi 
prévoir de supprimer les concours collections et se limiter à des oiseaux 
isolés avec une répartition plus fines des catégories, pour pouvoir distribuer 
les même nombre de médailles qu’actuellement. Au lieu des collections, on 
pourrait prévoir un palmarès séparé d’un concours ou les meilleurs 10 ou 15 
oiseaux d’un éleveur seraient récompensés, après un regroupement des 
oiseaux par espèce et variété. En supprimant les collections on éliminera 
aussi les discussions sur les points d’harmonie. Les participants sont d’avis 
partagés, tout en regrettant la suppression des collections, la proposition 
d’un classement par les 10 ou même 15 oiseaux d’un même éleveur semble 
être intéressante. Les juges responsables des sections prépareront les 
propositions pour la prochaine assemblée des délégués.  
 



Le sujet principal de la deuxième discussion était les formes et les manières 
de nos futures expositions. En plus de la diminution du nombre des aides et 
les difficultés de trouver des locaux d’exposition, les offices vétérinaires 
cantonaux imposent de plus en plus des conditions pour la présentation de 
nos oiseaux. Il devient très important de chercher assez tôt le dialogue et de 
discuter les possibilités. En quittant les chemins traditionnels, il est souvent 
possible de trouver des nouvelles bases pour organiser une exposition, et 
nous trouvons le sens de notre « leitmotiv » de ce jour : trouve de nouveaux 
rivages …seulement celui qui quitte les anciens ».  
 
Le président, Stefan Kocher, salua les participants, tout en donnant rendez-
vous à la prochaine assemblée des délégués du 8/9 juin à Muttenz/BL. 
 
Sugiez / Lengnau / Wahlen en mars 2013 
Le président : Stefan Kocher, le secrétaire : Stefan Kocher 


